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33%

44%

38%

61%

49%

58%

С каким из утверждений вы согласны в большей степени?

У людей есть свобода выбора и полный 
контроль над своей жизнью 

Люди не влияют на то, что с 
ними происходит

МАРИУПОЛЬЦЫ БОЛЬШЕ ВЕРЯТ В ЛИЧНУЮ СВОБОДУ, ЧЕМ В 
ПРЕДОПРЕДЕЛЕННОСТЬ

Мариуполь

Украина в целом

Донецкая область без 
Мариуполя

Источник: Исследование GfK Ukraine для проекта USAID, выборка - 1966 респондентов по Украине,  395 респондентов в Донецкой области, метод-телефонные 
интервью со звонками на мобильные телефоны, июнь 2018
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НО БЛАГОСОСТОЯНИЕ ДЛЯ НИХ ВАЖНЕЕ, ЧЕМ ДЕМОКРАТИЯ

Источник: Исследование GfK Ukraine для IRI, выборка - 2400 респондентов по Украине, 1200 респондентов в Мариуполе,  метод - личные интервью на дому у 
респондента, сентябрь 2017

Если бы Вы могли выбирать между двумя позициями, то что важнее для Вас – демократическая 
система власти или богатство страны?

35%

24%

51%

58%
Мариуполь

Украина в целом

Богатство страны важнее для меняДемократия важнее для меня
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Как Вам кажется, Ваша жизнь – и жизнь 
Вашей семьи – была лучше в советские 
времена, т.е. до 1991 года?

ПРИ ЭТОМ, ДАЖЕ ТЕ, КТО СЧИТАЕТ, ЧТО ПРИ СССР ЖИЗНЬ БЫЛА 
ЛУЧШЕ, НЕ ХОТЕЛИ БЫ ВОЗРОЖДЕНИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

47%

36%

16%

Да

Нет

Затрудняюсь 
ответить

Мариуполь

Если бы это было возможно, Вы бы хотели, 
чтобы Советский Союз возродился, и 
Украина была бы его частью?

42%

9%

25%

41%

43%

62%

16%

11%

13%

Те, кто считает, что при СССР 
жизнь БЫЛА ЛУЧШЕ

Те, кто считает, что при СССР 
жизнь НЕ БЫЛА ЛУЧШЕ

ВСЕГО

Да Нет Затрудняюсь ответить

Источник: Исследование GfK Ukraine для проекта USAID, выборка - 1966 респондентов по Украине,  395 респондентов в Донецкой области, метод-телефонные 
интервью со звонками на мобильные телефоны, июнь 2018
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В целом, Вы поддерживаете декоммунизацию в Украине или нет? 

МНЕНИЯ ОТНОСИТЕЛЬНО ДЕКОММУНИЗАЦИИ РАЗДЕЛИЛИСЬ

34%

41%

40%

49%

41%

43%

Поддерживаю 
(сумма оценок «Полностью поддерживаю» и 
«Скорее поддерживаю»)

Не поддерживаю 
(сумма оценок «Полностью поддерживаю» и 

«Скорее поддерживаю»)

Мариуполь

Украина в целом

Донецкая область без 
Мариуполя

Источник: Исследование GfK Ukraine для проекта USAID, выборка - 1966 респондентов по Украине,  395 респондентов в Донецкой области, метод-телефонные 
интервью со звонками на мобильные телефоны, июнь 2018
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МАРИУПОЛЬЦЫ НЕ РАЗДЕЛЯЮТ ВЗГЛЯДЫ ЛЮДЕЙ, ПОДДЕРЖИВАЮЩИХ 
РОССИЮ, НО СЧИТАЮТ, ЧТО ОНИ ИМЕЮТ ПРАВО ВЫСКАЗЫВАТЬ ТАКУЮ 
ТОЧКУ ЗРЕНИЯ И НЕ ИЗБЕГАЮТ ОБЩЕНИЯ С НИМИ 

В Украине есть люди, которые поддерживают политику России в отношении Украины. Оцените, 
насколько вы согласны или не согласны со следующими утверждениями про этих людей? 

14%

11%

59%

81%

82%

28%

У них НЕТ права выражать свое 
мнение 

Я НЕ разделяю их взгляды и 
убеждения

Я избегаю общения с такими 
людьми 

Источник: Исследование GfK Ukraine для проекта USAID, выборка - 1966 респондентов по Украине,  395 респондентов в Донецкой области, метод-телефонные 
интервью со звонками на мобильные телефоны, июнь 2018

У них ЕСТЬ право выражать свое 
мнение 

Я разделяю их взгляды и 
убеждения

Я НЕ избегаю общения с такими 
людьми 

Мариуполь
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35%

43%

34%

52%

42%

53%

МАРИУПОЛЬЦЫ ХОТЯТ В ЕС, НО НЕ ХОТЯТ В НАТО

Источник: Исследование Info Sapiens для проекта USAID, выборка - по 350 респондентов в Мариуполе, Краматорске и Славянске и остальной подконтрольной Донецкой 
области,  метод-телефонные интервью со звонками на мобильные телефоны,  июнь 2019 

Считаете ли Вы, что Украина должна стараться присоединиться к:

ЕС НАТО

53%

62%

59%

32%

22%

29%

ДаНет ДаНет

Мариуполь 

Краматорск+Словянск

Донецкая область без 
Мариуполя
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….И ПРАКТИЧЕСКИ ВСЕ СОГЛАШАЮТСЯ, ЧТО НУЖНО СТРОИТЬ 
ЕВРОПУ В УКРАИНЕ

9%

20%

10%

88%

75%

85%

Насколько вы согласны с утверждением, что необходимо строить Европу в Украине – внедрять 
европейские стандарты, подтягивать уровень жизни до европейского?

Согласен(а) 
(сумма оценок «Полностью согласен» и 
«Скорее согласен»)

Не согласен(а) 
(сумма оценок «Полностью не согласен» и 

«Скорее не согласен»)

Мариуполь

Украина в целом

Донецкая область без 
Мариуполя

Источник: Исследование GfK Ukraine для проекта USAID, выборка - 1966 респондентов по Украине,  395 респондентов в Донецкой области, метод-телефонные 
интервью со звонками на мобильные телефоны, июнь 2018
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МАРИУПОЛЬЦЫ ХОТЕЛИ БЫ УЗНАТЬ БОЛЬШЕ ОБ ИСТОРИИ 
ДОНБАССА

Насколько Вам было бы интересно  или нет больше узнать о таких исторических событиях на 
территории Донбасса?

81%

74%

72%

71%

68%

67%

67%

58%

55%

18%

22%

19%

20%

25%

25%

25%

37%

32%

Жизнь запорожских козаков на Донбассе 

Индустриализация Донбасса в 1920-30х

Движение Сопротивления на Донбассе во время Второй мировой войны и 
участие жителей Донбасса в Движении Сопротивления в Европе 

Донецкая и Луганская области в период Украинского культурного 
возрождения в 1920-х годах 

Голодомор 1932-33 годов на Донбассе 

Роль жителей Донбасса в национальном волонтерском движении в 2014-
2015 годах

Роль жителей Донбасса в освободительном движении в 1917-1920 годах

Забастовки шахтеров в 80-90х годах 

Диссидентское движение на Донбассе 

Интересно Неинтересно
Мариуполь

Источник: Исследование GfK Ukraine для проекта USAID, выборка - 1966 респондентов по Украине,  395 респондентов в Донецкой области, метод-телефонные 
интервью со звонками на мобильные телефоны, июнь 2018
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… И ГОРДЯТСЯ СВОИМ ГОРОДОМ

10% 83%

Гордитесь ли вы своим городом?

Горжусь
(сумма оценок «Однозначно 
да» и «Скорее да»)

Не горжусь 
(сумма оценок «Однозначно 

нет» и «Скорее нет»)

Мариуполь

Источник: Исследование GfK Ukraine для IRI, выборка - 2400 респондентов по Украине, 1200 респондентов в Мариуполе,  метод - личные интервью на дому у 
респондента, сентябрь 2017


